

РАЗВИВАТЬ ИНИЦИАТИВУ И САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Устранить недостатки в руководстве идеологической работой

Важным средством коммунистического воспитания комсомольцев и молодежи является политическое просвещение. Хочется остановиться на том, как у нас в районе организована пропаганда марксистско-ленинской теории в кружках и политшколах комсомольского политпросвещения, какие недостатки имеются в руководстве со стороны райкома ВЛКСМ работой кружков и политшкол.

Анализировав итоги прошлого учебного года в системе политического просвещения комсомольцев и молодежи района, следует сказать, что из 22 кружков и политшкол, созданных в начале учебного года, закончили работу и полностью изучили программный материал только 17. Там, где секретари комсомольских организаций по-настоящему занимались налаживанием учебы, занятия в кружках проходили организованно, при хорошей посещаемости слушателей. Например, в колхозе имени Сталина, Ежинского сельсовета, пропагандист политшколы Раиса Блинова всегда являлась на занятия подготовленной, живо и интересно рассказывала материал, увязывая его с фактами из жизни своего колхоза, района. Слушатели кружка прочно усвоили изученный материал и приняли активное участие в итоговом собеседовании.

Однако некоторые пропагандисты, такие, как тов. Левина (Торбевская территориальная комсомольская организация), тов. Рабчевских — пропагандист кружка в колхозе «Путь Октября», вели пропаганду марксистско-ленинской теории в отрыве от жизни, от конкретных задач, стоящих перед колхозами, предприятиями. Занятия здесь проходили скучно, неинтересно, при низкой явке слушателей, кружки не закончили изучение программного материала.

Бюро райкома комсомола не осуществляло должного руководства работой сети политпросвещения, вопросы работы кружков и политшкол и пропагандистов редко обсуждались на заседаниях бюро; работники райкома, члены бюро очень редко бывали на занятиях, не оказывали пропагандистам квалифицированной помощи на местах.

В новом учебном году, устранив ошибки и недостатки прошлого года и руководствуясь постановлением ЦК ВЛКСМ «Об улучшении политического просвещения в комсомоле», райком комсомола лучше проведет комплектование сети политпросвещения, больше стал заниматься пропагандой.

Однако райком комсомола не обеспечил конкретного руководства работой каждого кружка, каждой политшколы, мало оказывает помощи секретарям комсомольских организаций и пропагандистам в налаживании учебы комсомольцев и молодежи.

На прошедшей 19—20 ноября районной комсомольской конференции бюро райкома комсомола резко критиковало за неудовлетворительную организацию политического учебы молодежи. Конференция обязала райком комсомола и его бюро в кратчайший срок разобраться с работой каждого кружка и политшколы, оказать пропагандистам квалифицированную помощь.

Выполняя постановление конференции, бюро райкома направило в комсомольские организации членов бюро, членов райкома с заданием — разобраться на месте с работой каждого политкружка, обсудить

на комсомольских собраниях вопросы учебы комсомольцев и молодежи, принять меры для улучшения дела на месте. Итоги проверки работы сети политпросвещения обсуждались на открытых комсомольских собраниях, на которых намечены конкретные мероприятия по улучшению работы кружков и политшкол.

Однако в идеологической работе имеется еще много недостатков. Главный из них заключается в том, что во многих кружках и политшколах занятия проводятся в отрыве от жизни, от практических дел колхоза, предприятия. Ряд пропагандистов не понимает, насколько важна связь теории с практикой в деле коммунистического воспитания молодежи и решения поставленных партийных новых задач в области развития сельского хозяйства и промышленности.

Следует сказать о том, как обком ВЛКСМ, в частности его отдел пропаганды и агитации, оказывает нам помощь в организации учебы комсомольцев и молодежи. За последнее время отдел пропаганды и агитации обкома ослабил руководство не только политическим просвещением комсомольцев и молодежи области, но и вообще идеологической работой.

В новом учебном году возникли новые формы учебы молодежи. Организованы кружки по изучению текущей политики. Непохоже было бы, если бы обком ВЛКСМ собрал пропагандистов этих кружков и дал им практические советы и указал, как организовать занятия в этих кружках, разобрал бы опыт работы этих кружков. Однако бюро обкома ВЛКСМ, секретарь обкома по пропаганде и агитации тов. Зайцева до сих пор этого не сделали. Вообще следует сказать, что секретари обкома комсомола тт. Садаков, Кузнецов, Зайцева, Николаева редко бываю у нас в Пышмино-Троицком районе. В 1955 году из них никто не был в комсомольских организациях района.

Секретари обкома мало оказывают помощи райком комсомола, не анализируют глубоко нашу работу. Например, тов. Зайцева в минувшем учебном году интересовалась лишь данными о том, сколько организовано кружков, а перед областной конференцией заинтересовалась тем, как они работают. Начиная с января 1955 года и до последнего времени у нас никто не был из отдела пропаганды и агитации обкома комсомола.

Обком комсомола мало заботится об улучшении лекционной пропаганды в районных комсомольских организациях, а в районом лекторской группы обкома ВЛКСМ не удовлетворяет районные организации. Она нам не оказывает нужной, деловой помощи. В нам редко приезжают квалифицированные лекторы. Лекторская группа не помогает нашим докладчикам в разработке лекций. От лекторской группы мы не получаем нужных нам методических советов.

Обком ВЛКСМ должен обратить особое внимание на улучшение руководства идеологической работой. Необходимо намечать конкретные мероприятия по улучшению идеологической работы, оказывать райком комсомола в этом деле постоянную, конкретную, деловую помощь.

Г. БАЕВ, секретарь Пышмино-Троицкого райкома ВЛКСМ.

Настойчиво улучшать работу комсомольских организаций

Решая важные задачи, намеченные XII съездом ВЛКСМ, комсомольские организации Туганского района под руководством партийных организаций участвуют свою работу. Комсомольские организации помогают партийным организациям выполнять исторические постановления партии и правительства по крутому подъему промышленности и сельского хозяйства.

В колхозе имени Круской 25 комсомольцев, все они работают на важнейших участках полеводства и животноводства. По инициативе комсомольской организации юноши и девушки колхоза весной нынешнего года вывели на поля 200 тонн навоза. В период сенокоса было создано три комсомольско-молодежных бригады на косовице и стоговании. Молодежь вырыла и заложила 3 силосных траншеи. Сейчас молодежь активно включилась в подготовку к весеннему севу будущего года.

Комсомольская организация ведет воспитательную работу среди молодежи. Под руководством партийной организации комсомольцы-агитаторы проводят с колхозниками беседы, выступают с докладами. Работает коллектив художественной самодеятельности, выпускается еженедельная сатирическая стенная газета «Веселый репортаж».

Партийная организация колхоза повседневно направляет деятельность комсомольской организации. На партийных собраниях часто обсуждаются вопросы улучшения работы комсомольской организации. Как правило, на всех комсомольских собраниях присутствуют председатель колхоза коммунист т. Синяков, секретарь парторганизации тов. Пиличенко и другие члены партии. Коммунисты практически помогают комсомольской организации выполнять решения комсомольских собраний.

Можно привести немало других примеров взрослой роли комсомольских организаций в решении задач коммунистического строительства.

Однако многие первичные комсомольские организации еще плохо решают конкретные задачи, связанные с повышением трудовой активности молодежи, с ее участием в изыскании и использовании внутренних резервов предприятий, колхозов, МТС, с повышением культурно-технического уровня молодых рабочих и колхозников.

Райком комсомола слабо направляет деятельность комсомольских организаций, не обеспечивает конкретное и оперативное руководство ими. За это райком комсомола резко критиковали на районной комсомольской конференции.

Выяс с тем, нельзя не отметить недостатки в руководстве комсомольскими организациями со стороны партийных организаций.

В колхозе имени XIX партийного съезда 15 комсомольцев. Райком комсомола направил на работу заведующей сельским клубом Н. Сухареву, а комсомольцы избрали ее секретарем. В колхозе не было клуба (стояло полуразвалившееся здание), низкая воспитательная работа среди молодежи не проводилась. Комсомольцы на собрании в первую очередь решили отре-

монтировать клуб, чтобы можно было проводить политзанятия и создать коллектив художественной самодеятельности. Назначили воскресник по заготовке и вывозке лесоматериала. По председателю колхоза коммунист тов. Носов дал указание бригадире направить молодежь на другую работу. Воскресник был сорван. Комсомольцы еще раз собрались, чтобы решить, как оборудовать клуб. Пригласили на собрание тов. Носова. Но он заявил, что ему некогда заниматься «мелочами», и на собрание не пришел. Секретарь парторганизации тов. Толпекин тоже не поддержал инициативу комсомольцев.

За весь год парторганизация ни разу не обсуждала на партсобрании вопрос о работе комсомольской организации, не приняла мер к улучшению воспитательной работы среди молодежи.

Часть молодежи нарушает трудовую дисциплину, пьянствует, хулиганит. Плохо работает комсомольская организация Туганской МТС. Социалистическое соревнование среди молодых механизаторов организовано формально. Комсомольские собрания не проводятся по два — три месяца. Политическая и техническая учеба комсомольцев и молодежи организована плохо. Отдельные молодые механизаторы на полевых работах не выполняли нормы выработки. Секретарем комитета комсомола МТС был избран член партийного бюро МТС тов. Кузнецов. Однако партбюро и секретарь тов. Савченко не добились того, чтобы он наладил работу комсомольской организации, не предъявил к нему должной требовательности.

Слабо руководят комсомольскими организациями партийные организации колхозов имени Калинин, имени Кирова, Турнтаевской МТС.

Бюро Туганского райкома КПСС в течение года не заслушало отчетов ни одной парторганизации о руководстве комсомольскими организациями. Инструкторские группы райкома партии по зонам МТС мало занимались укреплением комсомольских организаций.

Нет необходимости доказывать, что комсомольские организации нуждаются в постоянном руководстве партийных организаций. Слаба комсомольская — в партийном руководстве. Райком партии должен улучшить руководство комсомольскими организациями и потребовать этого от первичных партийных организаций.

Следует отметить, что обком ВЛКСМ руководил райкомом комсомола часто понадеждчески. Из обкома комсомола исходило множество указаний, директив, но не хватало подлинно живого, конкретного руководства, мало оказывалось помощи райком комсомола на месте. В течение года ни один член бюро обкома комсомола не приезжал в наш район. Инструктор обкома комсомола тов. Андреев, закрепленный за Туганским райкомом ВЛКСМ, ни разу не была в районе.

Нужно неустойно улучшать руководство комсомольскими организациями, повышать их боееспособность в решении задач коммунистического строительства.

А. ПЕРФИЛЬЕВ, секретарь Туганского райкома ВЛКСМ.



Поросенская машинно-тракторная станция. На снимке: молодые ремонтники моторного цеха, комсомольцы (слева направо) Анатолий Андреев и Николай Полнов. Сметные нормы они выполняют на 140—170 процентов.

Фото Ф. Хитриневича.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Три месяца назад во второй цех фабрики, где помещается конвейер, руководимый Полиной Каширо, неуверенно вошла девушка. Передав «шутевку» бригадире, она с интересом стала разглядывать робота, которые склонились над швейными машинами.

— Вот наша новая работница, — обратилась бригадир к коллективу конвейера. — Надя Мартемьянова.

С этого дня молодая работница начала постигать профессию швеи. Сначала ей рассказали устройство машины, научили правильно сидеть во время работы, показали, как нужно завлаживать челнок и шпульку. И вот, наконец, она работает самостоятельно. Надя выполняет несложную операцию, на которой не требуется большой точности. Она шьет подборки парусины для подворотника.

Однажды к ней подошла Катя Аничкина. Она призывает операцию, которая следует за подборкой парусины. Катя вернула Наде пропущенную парусину и заметила:

— Это твоя брава... У тебя получается очень редкая строчка. Регулятор строчки нужно ставить на второе деление, тогда не будет брака.

И она показала, как нужно производить регулировку машины.

Шаг за шагом Мартемьянова осваивала, на первый взгляд, несложную операцию. Однако, как ни старалась девушка, она отставала от подруг, горьковала, ход конвейера. Напротив Мартемьяновой работала Саша Голубцова. Она приглядывала к тому, как новая работница производит свою операцию. В свободное время Голубцова помогла ей.

— Понимаешь, Надя, нужно шить все детали, не отрывая нитку. Тогда не нужно будет лишний раз завлаживать машину. Это тебе позволит экономить время. Старайся не делать лишних движений, работай одинаково обеими руками.

Внимательно вслушиваясь советы подруг, перенимая их опыт, Мартемьянова вскоре стала выполнять и перевыполнять нормы. Сейчас брак в ее работе значительно уменьшился. Ее показатели — 115—120 процентов нормы.

Теперь Надя мечтает о том, чтобы так же, как и ее подруги, овладеть несколькими операциями. Ей есть с кого брать пример. В комсомольско-молодежной бригаде Полины Каширо 35 работниц могут производить по 4—5 операций, некоторые работницы овладели 10—15 операциями, а Маша Стрельцова и некоторые другие девушки могут полностью шить дамское пальто.

Это позволяет бригаде увеличивать выпуск одежды, улучшать ее качество.

98—99 процентов всех изделий коллектив бригады шьет первым сортом при плане 96 процентов.

...Надежда Мартемьянова — одна из многих девушек, которым товарищи по работе помогли быстро овладеть специальностью швеи.

Чувство товарищества, стремление передать накопленный опыт всем рабочим, взаимопомощь, взаимоконтроль и самоконтроль — все это помогает молодым рабочим постоянно увеличивать выпуск продукции, улучшать ее качество, снижать себестоимость и экономить большое количество материала.

Больше половины всех работающих на швейной фабрике № 5 — молодежь. За улучшение всех производственных показателей соревнуется свыше 240 комсомолов.

После июльского Пленума ЦК КПСС комитет ВЛКСМ фабрики усилил борьбу за улучшение качества одежды, стал больше уделять внимания распространению метода Ануфриевой, подборку лучших комсомольцев в контрольно-комсомольские посты.

Сейчас на фабрике почти все комсомольцы работают по методу Ануфриевой. По 15—25 операций производят комсомолки Эля Питегалева, Зоя Марьясова, Галя Селехова, Ира Котель и другие.

В каждой бригаде создан контрольно-комсомольский пост. Посты выезжают во время работы причины брака и в конце смены обсуждают их, ведут еженедельный учет качества продукции. Бракоделов обсуждают на цеховом бюро, на комитете ВЛКСМ или на комсомольском собрании.

Все это позволило резко улучшить качество продукции. Борьба за улучшение качества одежды продолжается.

На фабрику постоянно прибывает новая техника, позволяющая механизировать многие производственные операции, повысить производительность труда. Молодежь предприятия умело осваивает эту технику и добивается высоких производственных показателей. Комсомолка Галина Влащенко, выпускница школы ФЭО, сейчас успешно работает на трех различных петельных машинах. Ее производственные показатели — 145 процентов нормы. Успешно работает на двух петельных машинах Влада Доглатова.

Коллектив нашей фабрики досрочно выполнил пятилетний план. Производственная программа ноября выполнена на 107,7 процента. В достижении успеха значительный вклад внесла молодежь.

Лилия ТАЛАЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ швейной фабрики № 5.

Производственные успехи молодежи

Высоких производственных показателей в социалистическом соревновании добиваются комсомольцы и молодежь завода «Сибалетмотор». На заводе нет ни одного комсомольца, который выполнял бы нормы ниже, чем на 150 процентов.

Свой опыт молодые передовики производства передают товарищам. На заводе создано 11 школ по обмену передовым опытом. Занятия в школах проводят лучшие рабочие. Многие из них комсомольцы. Среди них токарь тов. Вавилова, пресовщица тт. Суховейко, Кожвиных и другие.



На снимке: (слева направо) старший машинист Аркадий Старостинков, помощник машиниста Николай Андреев и конюх Владимир Халыгин перед очередной поездкой.

Фото Ф. Хитриневича.

Аркадий Старостинков. Май, 1955 год. На несколько секунд водворилось молчание, затем из зала — реплика: «Расскажи биографию».

Аркадий немного помедлил и начал: — Родился я в 1927 году на станции Болотное, Новосибирской области...

...Почти на каждой узловой станции все близлежащие к железной дороге дома заселены железнодорожниками. На транспорте работают деды, их сменяют отцы, затем сыновья. Отец Аркадия работал конюхом в депо.

В детстве Аркадий часто проставал у железнодорожной насыпи, глядя, как проносятся мимо поезда, груженные машина, лесом, углем. Поезда уходили, а он оставался на месте, но мечта его улетала туда, где скрывалась за поворотом последний вагон, подмигнув ему красным глазом. Так с детства росло огромное желание водить поезда.

В тот год, когда старшие товарищи ушли на фронт защищать родную землю от фашистских полчищ, Аркадий поступил учиться в школу фабрично-заводского обучения. Через два года юноша получил

специальность конюха, и с этих пор он не покидал паровоз. 1943 год ознаменовался замечательным событием в жизни Аркадия Старостинкова — его приняли в ряды ленинского комсомола.

На паровозе первое время приходилось нелегко, но Аркадий каждый день стремился узнать что-нибудь новое — его попрекали не покидала мысль самому войти в составы. Прошел год, и Старостинков ездил уже помощником. Понадобилось еще два года прежде, чем, окончив курсы машинистов, он взялся за руль реверса.

Ему хорошо помнится первый самостоятельный рейс. Маршрут: Болотное — Новосибирск — Ниска. Состав гружен лесом. Аркадий смотрит в ветровое окошечко паровоза. Мимо проносятся селения, рощи, поля. Ему кажется, что все прожитое смотрит на него. В это время молодой машинист уже неплохо знал профиль пути и сумел в первом рейсе сэкономить часть топлива. Лидерой сес паровозника был открыт.

1947 год — год начала движения железнодорожников. Одним из первых среди машинистов паровозного депо станции Бо-

лотное провела тяжеловесный поезд Аркадий Старостинков. За пять лет работы в Томском паровозном депо он провез не один десяток большегрузных составов. Недавно бригада, руководимая Старостинковым, провела в сторону Тайги одиночной тягой состав, который на 600 тонн тяжелее весовой нормы — показатель отличный...

...Выступившие на собрании комсомольцы дополнили биографию старшего машиниста. Они говорили о том, что секретарь комсомольской организации дело Аркадий Старостинков постоянно работает над повышением своей деловой квалификации и расширением политического кругозора, что он сейчас успешно готовится к сдаче экзаменов на звание машиниста второго класса. Стремление к новому, желание использовать в своей работе передовые методы эксплуатации паровозов — отличительная черта машиниста Старостинкова. Его по праву называют пропагандистом технических новшеств, проводимых в депо.

В зиму 1954—1955 годов встал вопрос о необходимости сокращения расхода пара на служебные нужды, и машинисты-инструкторы предложили всем машинистам подобрать в маслоспроводах прессапаратуры наиболее рациональную посылку.

Не все машинисты сразу поняли значение предложенного мероприятия. Старостинков первый на своем паровозе сделал изоляцию маслоспроводов из асбестита, подобрал наиболее рациональную толщину материала и доказал на деле преимущество нового. За ним последовали и другие паровозники.

Аркадий явился пропагандистом и еще одного важного технического новшества. Он одним из первых установил на своем паровозе шайбы в паропроводных трубах, позволившие увеличить теплоотдачу пара, идущего на обогрев прессапарата, и снова доказал преимущество этого нововведения, которое позволило в зимнее время экономить ежегодно до 50 килограммов топлива.

Собрание отмечает, что комитет комсомола, руководимый Старостинковым, является активным помощником партийной организации и руководителем дела в борьбе за повышение всех производственных показателей, за ускорение оборачиваемости паровозного парка; что комитет активно организует социалистическое соревнование молодежи. Будучи требовательным к себе и другим, Аркадий словом и делом помогает товарищам добиваться успеха в соревновании.

...В ходе выступления вырисовывается образ вожака молодежи, передового производственника, хорошего товарища.

Антоний Галанин предлагает рекомендовать Аркадия Старостинкова для приема кандидатом в члены Коммунистической партии. Комсомольцы верят, что он оправдает доверие коллектива. Решение принимается единогласно.

После собрания друзья поздравляют Старостинкова, жмут ему руку.

Аркадий идет вдоль путей и думает о той большой ответственности, которую должен чувствовать каждый коммунист. Да, он не покажет сил и знаний, чтобы работать еще лучше, чтобы родная страна была еще краше, еще могущественнее.

Недавно в депо подводились итоги социалистического соревнования. За ноябрь 1955 года лучших результатов по товарному парку депо добилась бригада старшего машиниста Аркадия Старостинкова.

За октябрь и ноябрь бригада провела 14 тяжеловесных поездов и перевезла сверх нормы 9.000 тонн грузов, сэкономила при этом много топлива. Паровоз старшего машиниста прошел без подмочечного ремонта 50.000 километров и сейчас находится в хорошем техническом состоянии. Бригада решила в XI съезде партии пройти на нем еще 35 тысяч километров и сэкономить свыше 50 тонн топлива.

Б. ЯРИН.

Рекомендация в партию

Аркадий, высунившись из бокового окна паровоза, подставил лицо ветру и внимательно вглядывается вдаль. Сейчас будет развед. Машинистажимает рычаг, и пронзительный гудок возвещает о том, что состав идет на проход.

Из-за поворота вынырнул семафор: путь закрыт.

— С самого утра не везет, — возмущается Аркадий. Не по душе пришелся закрытый семафор и остальные члены бригады — помощник Николай Андреев и конюх Владимир Халыгину. Но ничего не поделаешь, пришлось остановиться.

Недовольство паровозников было вполне законно. Они вели состав, вес которого в два раза превышал норму. Еще на станции Тайги им обещали «зеленую улицу». Непредвиденная остановка перед подьемом могла помешать прибыть на место во-время.

Комсомольско-молодежная бригада Аркадия Старостинкова водит поезд точно по графику, тем более не хотелось опаздывать сегодня, перед комсомольским собранием. Аркадий побежал к телефону, предупредительно приказав помощнику и конюху приготовиться к трудному подыему. Из Тайги сообщили, что идущий навстречу состав не мог взлететь подьем и его теперь по частям доставляют на станцию. Аркадий только развел руками.

Задержка оказалась недолгой. Бригада с места начала преодолевать подьем. Николай заглядывал в топузу все больше угля, добываясь повышения давления пара в котле, Владимир подбирал лучший уголь. Состав двинулся с трудом, как человек, которого мучит одышка. Аркадий успевал делать все: регулировать подачу песка на рельсы, следить за тем, как Николай справляется с толпой, смот-

реть на приборы и управлять реверсом. Вот он поставил реверс на четвертый рабочий зуб... на пятый... на шестой. Иногда кажется, что состав не возьмет подыема, паровоз не вытает двойной весовой нормы, но воля людей заставляет двигаться состав вперед. И вот поезд, выскочив из-под угля, набирает скорость. Сейчас нужно, используя скорость и вес состава, нагнать утерянное время.

Случилось так, что в этом рейсе паровозник пришлось еще раз совершить вынужденную остановку. Но опыт и знания машиниста, слаженность и четкость в работе всей бригады позволили им доставить груз в срок.

Вернувшись из поезда, Аркадий зашел домой, переоделся и направился в станцию, где в красном уголке депо должно состояться комсомольское собрание.

Этот майский день радовал Аркадия не только своей свежестью и красотой, волнующим дыханием обновленной природы. Молодой машинист не чувствовал усталости, хотя он только недавно вернулся из поезда. В жизни каждого человека бывают такие дни, когда ощущаешь небывалый прилив энергии, молодости, силы, когда хочется сделать что-то очень хорошее и кажется, что тебе любое дело по плечу.

Аркадий был почти уверен в том, что комсомольцы депо будут голосовать «за», и все же волновался.

...Идет комсомольское собрание. В руках заместителя секретаря комсомольской организации дело Анатолія Галанина заявление, написанное Аркадием.

— Прому дать мне рекомендацию для вступления в кандидаты Коммунистической партии Советского Союза. Хочу быть в передовом отряде строителей коммунизма. Обещаю не жалеть сил и знаний для общего дела, свято блюсти Устав партии.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ДОЯРОК ПО НАДОЮ МОЛОКА НА 1 ДЕКАБРЯ 1955 ГОДА

Впереди—дойрка Мясо Э. Ю. За два месяца она надоила от каждой коровы 722 килограмма молока

Table with 10 columns: № п.п., Фамилия, имя, отчество, Название колхоза, Название района, Надоено на 1 фуражную корову (кг), № п.п., Фамилия, имя, отчество, Название колхоза, Название района, Надоено на 1 фуражную корову (кг). Lists top performers in milk production across various districts.

Письма в редакцию

Охрана природы—долг каждого гражданина

Бесценные богатства природы в нашей стране принадлежат народу. Любимое отношение к родной природе у нас воспитывается с детства, со школьной скамьи. Охрана природных богатств является всеобщим делом и предметом постоянной заботы со стороны государства.

К сожалению, еще не перевелось отсталые люди, которые не соблюдают правил использования природных богатств, хищнически уничтожают эти богатства и тем самым наносят большой вред народному хозяйству. В Кемеровском районе был такой случай. Бригады рыболовской бригады колхоза имени Державина...

Подобные преступные действия браконьеров ведут к сокращению рыбных запасов, необходимых для дальнейшего развития рыбной промышленности в нашей области. Браконьеры немало вредят и нашему охотничьему хозяйству. Не жадны случаи охоты на водоплавающую, боровую дичь и пушного зверя в запретное время.

Это далеко не единственные случаи. В Молчановском районе, например, выявлены факты незаконного вылова молодежи ценных осетровых рыб. Подобные преступные действия браконьеров ведут к сокращению рыбных запасов, необходимых для дальнейшего развития рыбной промышленности в нашей области.

У нас мало еще внимания уделяется охране зеленых насаждений. Государство затрачивает большие средства на озеленение городов и населенных пунктов. Значительные работы по озеленению проводятся ежегодно и в нашем областном центре. За последние 5—10 лет в г. Томске посажено столько деревьев и кустарников, что весь город должен утопать в зелени. Однако в действительности мы видим другое.

О том, насколько у нас иногда безразлично относятся к зеленым насаждениям, можно судить хотя бы по такому факту. Лето нынче было жаркое, и растения страдали от засухи. Асфальт и мостовые города старательно поливались специальными машинами, а деревья и кустарники, посаженные рядом, по бокам асфальтированных дорог, так и оставались не политыми.

Много зеленых насаждений гибнет из-за отсутствия за ними ухода, мало еще уделяется внимания развитию садоводства. Неверно считать, что охраной природы должны заниматься только специально созданные для этого государственные учреждения.

Очень трудно установить, сколько горючего израсходовано. Не лучше обстоит дело и с учетом пиломатериалов. На шпалоразквуд лес поступает без учета. Его растаскивают. В конце каждого месяца начальник лесопункта тов. Лыков и старший бухгалтер тов. Максимко начинают «закислять» статью, по которой можно было бы списать недостающее горючее и пиломатериалы. Статья всегда находится.

Не пора ли найти статью, по которой следует наказать людей, растрачивающих народное добро? Б. БУФЕТОВ.

Радость была преждевременной

В конце октября на Байдуковский лесозаготовительный пункт Тегульдского лесхоза прибыл катер с пауком. Это привезли из Асиновских центральных ремонтных мастерских отремонтированные тракторы. Лесозаготовитель обрадовался. Радость была преждевременной. Когда машины начали заводиться, оказалось, что отремонтированы они крайне плохо. У трактора № 154 были расшатааны подшипники, непригоден в эксплуатации аккумулятор. У другой машины не хватало стартера, у третьей — оказались сорванными кулачки муфт сцепления ба-

К чему приводит ротозейство

Кладовщик склада центральных ремонтно-механических мастерских комбината «Томлес» Краев вместе со слесарем этих же мастерских Устименко систематически совершали хищения из склада технаба комбината «Томлес».

Крайне ценности преступники прятали под складом, где работал Краев, а затем через потайной ход под полом выносили к забору, в котором было проделано отверстие. Так они обходили охрану и уносили украденное. Краев и Устименко похитили различных товарно-материальных ценностей на 97 тысяч рублей.

Короткие сигналы

Парикмахерская в с. Минаевка, Асиновского района, работает крайне плохо. Зачастую она закрывается раньше времени, в отдельные дни не работает совсем.

С. КАБАНОВ.

В районе подшипникового завода г. Томска имеется магазин № 5 облигаци-

ОТЧЕТЫ ПОСЛАНЦЕВ ГОРОДА

Деловое обсуждение

Помещение клуба лесоперевалочного комбината переполнено. Здесь собралась рабочая и служащая комбината, колхозники сельхозартеля «Кзыл Юдус», Томского района, представители районных организаций. Слушается отчет председателя колхоза «Кзыл Юдус» Анны Давыдовны Чеботаревой.

Четыре месяца прошло с тех пор, когда я по рекомендации коллектива комбината была направлена на работу в колхоз, — говорит Анна Давыдовна Чеботарева. — Колхозники оказали мне большое доверие, избрав председателем колхоза.

В текущем году колхозники преодолели некоторую работу по ликвидации отставания общественного хозяйства. В колхозе возросла продуктивность скота. Надоило молока на фуражную корову столько, сколько в колхозе в прошлом году. Увеличен настриг шерсти на каждую овцу, выполнено плановое задание по производству яиц. На каждую несушку получено яиц в два-три раза больше, чем в прошлом году.

Однако в хозяйстве еще много недостатков. Не выполнен план по увеличению поголовья скота. Низка еще урожайность зерновых культур. Слабо развито в сельхозартеле овощеводство.

В будущем году колхозники решили достичь надои молока на фуражную корову до 1.800 килограммов, получить по 14 центнеров зерна с каждого гектара посева пшеницы, овса и ржи. Колхозники

ни комсомольской организации артели. — Мы просим комсомольцев комбината, — сказал он, — приехать к нам в колхоз, поделиться опытом воспитательной и организационно-массовой работы. Выступает главный инженер Томской пристани тов. Шульдинер.

— Коллектив пристани, — говорит тов. Шульдинер, — отвечает за положение дел в колхозе «Кзыл Юдус» в равной степени с коллективом лесоперевалочного комбината. Мы являемся шефами этого колхоза. Нам радует некоторое улучшение дел в колхозе. Но мы так же, как и сами колхозники, не можем этим успокаивать себя. Необходимо еще очень много сделать для того, чтобы поднять артельное хозяйство. Нужно, в частности, улучшить обеспечение колхоза строительными материалами.

В нынешнем году мы решили оказать помощь колхозу в строительстве зернохранилища, провести обливку выкопанных траншей. Постараемся приложить больше настойчивости и закончить строительство этих объектов в сжатые сроки.

Выступает заместитель директора лесоперевалочного комбината тов. Сальников. — Я хочу поделиться впечатлениями, которые у меня сложились после ознакомления с положением дел на месте в колхозе, — говорит тов. Сальников. — Многие из того, что я видел, мне понравилось. В первую очередь нужно отметить работу животноводов. Они, действительно, трудятся на совесть.

Однако добросовестно относятся к труду еще далеко не все колхозники. Некоторые члены сельхозартеля не выработают минимума трудовой, отдельные из них вообще не участвуют в общественном труде. Партийная же организация и прав-

ление колхоза еще недостаточно внимания уделяют организации воспитательной работы среди колхозников.

В запущенном состоянии находится овощеводство, хотя колхоз является пригородным. А ведь только от овощеводства колхоз мог бы получать сотни тысяч рублей дохода.

Не все еще сделано для того, чтобы ускорить строительство электростанции, механизировать трудоемкие процессы на фермах.

В этом есть и наша вина, говорит далее тов. Сальников. Мы должны были чаще выезжать в колхоз, помогать нашему посланцу в работе. В нынешнем году этот недостаток мы устраним. Штормотарганизация и дирекция комбината наметили ряд мер по оказанию помощи колхозникам. Решено изготовить для сельхозартеля требующееся количество парниковых рам, оказать помощь в ремонте сельскохозяйственных машин, выдать весной на 10 дней трактор для проведения сева. В колхоз будут выезжать участники художественной самодеятельности и агитаторы комбината.

Выступившая затем работница комбината тов. Чуманова призвала членов артели «Кзыл Юдус» еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии.

У стола президиума — председатель рабочего комитета комбината тов. Киреев. В руках у него телевизор.

— Это наш подарок колхозникам, — говорит он А. Д. Чеботаревой. Комсомольцы комбината подарили колхозу библиотечку. В заключение состоялся большой концерт художественной самодеятельности.

Индийские газеты о проходах Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева

ДЕЛИ, 15 декабря. (ТАСС). Все индийские газеты уделяют главное внимание отъезду Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева из Индии и их пресс-конференции в Дели.

Все газеты подчеркивают исключительную теплоту и сердечность, с которой Индия проводила дорогих советских гостей, публикуют речи Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева и Дж. Неру на аэродроме, отмечая, что в этих речах руководители Советского Союза и Индии снова подчерки-

Совет Безопасности по предложению СССР рекомендовал Генеральной Ассамблее принять в члены ООН 16 государств

НЬЮ-ЙОРК, 15 декабря. (ТАСС). Вчера по просьбе представителя СССР в ООН было созвано чрезвычайное заседание Совета Безопасности для рассмотрения вопроса о приеме в ООН новых членов.

«Совет Безопасности, имея в виду резолюцию Генеральной Ассамблеи А/Рез/357 от 8 декабря 1955 года по вопросу о приеме новых членов в ООН,

Президент Совета Безопасности Мунро представил первое слово представителю Советского Союза А. А. Соболеву. Делегат СССР напомнил свое заявление, сделанное на заседании Совета Безопасности 13 декабря о том, что Советский Союз будет продолжать свои усилия совместно с другими членами ООН в целях разрешения проблемы приема новых членов.

рассмотрев в отдельности заявления с просьбой о приеме в Организацию Албания, Иордания, Ирландия, Португалия, Венгрия, Италия, Австрия, Румыния, Болгария, Финляндия, Цейлон, Непал, Ливия, Камбоджа, Лаос и Испания, рекомендовал Генеральной Ассамблее принять вышеперечисленные страны в члены Организации Объединенных Наций.

Это заседание Совета Безопасности, сказал Соболев, показывает, что obstructio со стороны чанкайшита не позволила положительному решению вопроса о приеме в ООН всех 18 стран, о которых идет речь в резолюции Генеральной Ассамблеи от 8 декабря 1955 года. Следовательно, нужно искать новых путей, нового подхода к разрешению этой проблемы.

Вслед за этим представитель США Лодж внес поправку к проекту резолюции Советского Союза, в которой предлагалось добавить к списку 16 государств, перечисленных в советском проекте резолюции, Японию.

Советский Союз, заявил Соболев, по-прежнему считает необходимым прием в ООН всех 18 государств, как это было признано целесообразным 52 членами ООН. Однако ввиду того, что осуществление воли подавляющего большинства членов ООН было сорвано в Совете Безопасности 13 декабря, Советский Союз готов вместе с другими членами ООН искать выхода из создавшегося положения.

Представитель СССР Соболев возражал против американской поправки. Советская делегация, сказал он, рассматривает свою резолюцию как единое целое и поэтому возражает против включения этой поправки в свою резолюцию.

Желаю содействовать решению затянувшегося вопроса о приеме новых членов, Советский Союз предлагает принять в ООН 16 государств и голосует за их принятие, имея в виду, что вопрос о Японии и Монгольской Народной Республике будет перенесен на следующую сессию Генеральной Ассамблеи.

Американская поправка была отклонена, поскольку против нее голосовал Советский Союз, являющийся постоянным членом Совета Безопасности.

Советский Союз исходит при этом из того, что между сессиями будут приняты объединенными усилиями меры, обеспечивающие прием обеих этих стран в ООН на следующей сессии Ассамблеи. Такое предложение в отношении Японии отнюдь не меняет нашего положительного отношения к приему Японии в ООН, как об этом свидетельствует и советский проект резолюции, внесенный в Совет Безопасности ранее. Это предложение означает лишь, что вопрос о приеме Японии по причинам, которые ясны для всех, переносится на следующую сессию.

При голосовании по каждому государству в отдельности за Албанию было подано 8 голосов (СССР, Англия, Франция, Новая Зеландия, Иран, Бразилия, Перу, Турция); представители США и Бельгии, а также чанкайшит — воздержались.

За Венгрию, Румынию и Болгарию было подано 9 голосов. Воздержались представители США и чанкайшит.

За Испанию было подано 10 голосов при одном воздержавшемся (Бельгия).

Остальные страны-кандидаты (Иордания, Ирландия, Португалия, Италия, Австрия, Финляндия, Цейлон, Непал, Ливия, Камбоджа и Лаос) получили все 11 голосов членов Совета Безопасности.

Затем объяснением мотивов голосования выступили представители Ирана, Англии, Новой Зеландии и Советского Союза.

Выступая в качестве представителя Новой Зеландии, председатель Совета Безопасности Мунро подчеркнул огромное значение принятой Советом резолюции. Он заявил, что это решение является наилучшим, которого можно было достичь в сложившейся обстановке. Положительное решение Совета Безопасности по резолюции Советского Союза о приеме в члены ООН 16 государств Мунро назвал «историческим днем для Организации Объединенных Наций».

О заявлении представителя Госдепартамента США по поводу советско-американской торговли

По сообщению Юнайтед Пресс, представитель Государственного департамента США сделал на днях в Вашингтоне заявление, касающееся торговли между Соединенными Штатами Америки и Советским Союзом.

При этом он сообщил, что во время неофициальной беседы в Женеве 13 ноября государственный секретарь США Д. Ф. Даллес заявил В. М. Молотову, что перспективы нормальной торговли между США и Советским Союзом широки, в особенности в отношении американских сельскохозяйственных продуктов, но что, Даллес, проводит различие между «торговлей нормального типа» и «торговлей стратегическими товарами», которая тщательно и жестко контролируется Соединенными Штатами.

Согласно тому же сообщению, правительство США ищет какие-либо пути сбыта сельскохозяйственных продуктов, причем надеется, что Советский Союз закупит некоторую их часть.

Как стало известно, в беседе между Д. Ф. Даллесом и В. М. Молотовым 13 ноября в Женеве действительно был затронут вопрос о советско-американской торговле и ее ненормальном состоянии в настоящее время.

С советской стороны было указано, что признавая всеми необходимость развития контактов между странами в особенности в отношении восстановления нормальных условий международной торговли и что следовало бы говорить не о частном случае продажи сельскохозяйственных продуктов, а о том, чтобы устранить созданные за последние годы барьеры на пути развития международной торговли, в частности между США и СССР. Тогда торговые отношения получат должное развитие.

Советский Союз, как известно, ведет торговлю со многими странами, покупает различные товары, в том числе и сельскохозяйственные продукты, а также производит свои товары другим странам. Эта торговля ведется на равных началах и на основе взаимной выгоды.

Как известно, между СССР и США в 1937 году было заключено торговое соглашение. Торговля между обеими странами развивалась в нормальных условиях и достигла значительных размеров. Однако несколько лет тому назад Соединенные Штаты Америки аннулировали это советско-американское торговое соглашение. Кроме того, ряд дискриминационных мер со стороны США создали большие препятствия на пути развития международной торговли.

Приведенное выше заявление представителя Госдепартамента США не коснулось этих общезвестных фактов.

ПОГОДА

По данным Томского гидрометбюро, по области 17 декабря ожидается небольшая облачность, по крайнему юго-восточному району слабый снег, ветер северо-западный, 3—7 метров в секунду, температура воздуха 22—27° мороза.

В последующие два дня ожидается облачность с прояснением, без осадков, ветер слабый, температура воздуха ночью 30—35° мороза, днем 20—25° мороза.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ

К предстоящему обмену визитами советских и шведских военных кораблей

Между представителями военно-морского командования СССР и Швеции достигнуто дружественное об одновременном обмене дружественными визитами советских и шведских военных кораблей в будущем году.

В соответствии с этой договоренностью отряд советских военных кораблей посетит город Гетеборг в период с 3 по 7 августа 1956 года, а отряд шведских военных кораблей в это же время нанесет визит в город Рига.

Репатриация из Советского Союза новой группы японских граждан

В соответствии с коммунистическим манифестом в ноябре 1953 года представителями японского Красного Креста и Исполкома Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР относительно репатриации из СССР отбывших сроки наказания, амнистированных и освобожденных досрочно японских военнопленных и гражданских лиц, недавно из СССР в Японию при содействии Исполнительного Комитета Союза обществ Красного Креста и

Красного Полумесяца СССР была репатрирована очередная группа. 8 декабря представителям японского Красного Креста, прибывшим на пароходе «Тайсей-Мару», были переданы 43 человека, отбывших сроки наказания или освобожденных досрочно по определению советских судебных органов.

По сообщению японского агентства Киодо Цусия, репатриаты 11 декабря прибыли в Японию.

В госхозе «Дружба»

ПЕКИН, 16 декабря. (ТАСС). Рабочие и служащие госхоза «Дружба», созданного на северо-востоке Китая с помощью Советского Союза, деятельно готовятся к сельскохозяйственным работам будущего года. Как сообщает печать, в 1956 году посевная площадь госхоза «Дружба» со-

ставит 25 тыс. гектаров, а валовой сбор урожая зерновых — 33 тыс. тонн.

Кроме того, намечено поднять 1.200 гектаров целинных земель, которые будут засеяны соей и пшеницей. В производственный план будущего года включены также мероприятия по разведению свиней, домашней птицы и тяглового скота.

Проведение аграрной реформы в Демократической Республике Вьетнам

ХАНОЙ, 16 декабря. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, в провинции Винь-Фук закончено проведение аграрной реформы. До освобождения в руках феодалов и помещиков, составляющих 4—5 процентов всего населения провинции, находилось 63 процентов земельной площади. В ходе реформы землю получили 370 тыс. безземельных и малоземельных крестьянских семей. От народной власти они получили 7 тыс. голов тяглового скота и

230 тыс. сельскохозяйственных орудий. Проведение земельной реформы значительно подняло активность широких крестьянских масс. Значительно расширились крестьянские союзы. В ходе реформы реорганизован и укреплен местный административный аппарат. Среди членов вновь избранных административных комитетов 25 процентов составляют женщины.

В провинции ширится движение за создание бригад взаимопомощи. Уже создано около 10 тыс. таких бригад.

Общественность Судана требует изгнать английского генерал-губернатора

КАИР, 13 декабря. (ТАСС). По сообщению из Хартума, в суданской столице состоялся массовый митинг, участники которого потребовали прекращения в Судане деятельности английского генерал-губернатора. Делегат парламента от антиимпериали-

стического фронта Хасан Зарук заявил на митинге, что пребывание английского генерал-губернатора в Судане является «посягательством на свободу страны».

По окончании митинга состоялась демонстрация. Среди демонстрантов произведены аресты.

Генеральная Ассамблея приняла в ООН 16 государств

НЬЮ-ЙОРК, 15 декабря. (ТАСС). Генеральная Ассамблея ООН приняла на своем пленарном заседании 16 стран в члены ООН.

Приняты в ООН: Албания, Иордания, Ирландия, Португалия, Венгрия, Италия, Австрия, Румыния, Болгария, Финляндия, Цейлон, Непал, Ливия, Камбоджа, Лаос, Испания.

Английские газеты требуют удаления чанкайшита из ООН

ЛОНДОН, 15 декабря. (ТАСС). В связи с обсуждением в Совете Безопасности вопроса о приеме новых членов в ООН «Дейли геральд» решительно выступает против присутствия в ООН чанкайшита. В редакционной статье под заголовком «Удалить его» газета заявляет: «Чанкайшит не имеет никакого права находиться в ООН, где он уподобляется собаке на

Таком образом, сейчас в ООН насчитывается 76 членов. Представители стран, вновь принятых в члены ООН, приняли участие в заседании Генеральной Ассамблеи ООН.

се. Надо удалить его. Англия должна твердо выступить за допуск настоящего Китая в самое ближайшее время». «Таймс» указывает, что среди членов ООН растет возмущение чанкайшитами, представляющим помешательство в ООН всех 18 государств. Делегаты азиатских стран, по словам газеты, заявляют, что чанкайшита надо удалить из ООН.

Совещание в Белом доме по поводу военных расходов

НЬЮ-ЙОРК, 15 декабря. (ТАСС). Американская печать уделяет значительное внимание состоявшемуся на днях в Белом доме специальному совещанию членов правительства США с лидерами обеих партий в конгрессе. Как сообщают, на этом совещании обсуждались проблемы международных отношений и военные ассигнования на предстоящий финансовый год.

Новая цифра военных расходов, намечаемая, по сообщениям, в сумме 35,5 млрд. долларов, на 1 млрд. долларов больше прежних наметок правительства. Газеты указывают, что эта сумма будет распределена следующим образом: 17.200 млн. долларов — на военно-воздушные силы (увеличение на 700 млн. долларов против нынешнего года); 9.700 млн. долларов — на военно-морской флот (увеличение на 200 млн. долларов) и 8.600 млн. долларов — на армию (увеличение на 100 млн. долларов).

ТЕАТР

17 декабря — «Собака на сене». Спектакль состоится в клубе имени Сталина. Начало в 8 часов вечера. 17 декабря — «В добрый час». Спектакль состоится в клубе строительного института. Начало в 8 часов вечера. 18 декабря — «Иван Рыбаков». Спектакль состоится в Доме офицеров. Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 17 декабря — новый художественный фильм «Будапештская весна». Сеансы: 10-10, 11-50, 1-30, 3-10, 4-50, 6-30, 8-10, 9-50, 11-30. Для детей — «Храбрый заяц». Сеансы в 9-10 утра. Клуб имени Сталина. 17 декабря — «Красное и черное» (1-я серия). Сеансы: 1, 3, 5. Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 17 декабря — «Кровавая дорога». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10-45. Малый зал. 17 декабря — «Красное и черное» (2-я серия). Сеансы: 1-40, 3-30, 6, 7-50, 10. «Стрекоза» — в 10, 12-50 дня.

Томская студия телевидения

18.00. Документальный фильм «Государственный Русский музей». 18.55. Передача для родителей. Беседа врача П. Н. Абрамовой «Как предупредить преждевременное утомление детей». 19.10. Спены из оперетт Ю. Милотина «Трембита» и «Первая любовь». 19.40. Телевизионный журнал «Новости искусства» № 1. 20.40. Фильм «Враги». (Пьеса А. М. Горького). «Томжелдорпронт» продает трансформаторы 100 киловатт, строительный пылесосный аппарат, весы полутонные и настольные автоматические, складские тележки, хлопчатобумажные костюмы, рыбачьи кожаные сапоги, хромовые ботинки, шапки-ушанки и другие материальные ценности. Обращаться ежедневно по адресу: г. Томск, проспект имени Кирова, 20, с 9 до 6 часов вечера. 2—2

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТА с 19 декабря выпускает на экраны новую кинокомедию «Лидиомчи». В РОЛЯХ АРТИСТЫ: Иван Дарваш, Марианна Кренчи, Маргит Дайка, Шаму Балаж, Ева Рутка, Шандор Печи и др. Производство Венгерской государственной студии.

Завод «Республика» принимает различные кузнечные работы из материала заказчика. Обращаться: г. Томск, улица Белая, 3. 2—1 Большие Вокзального района требуются: врач-терапевт, клинический лаборант, конох-возчик. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 24. 2—1 Томский автомобильный клуб производит набор на курсы шоферов третьего и второго классов. Обращаться: г. Томск, ул. Розы Люксембург, 48. 3—2 Томскому заводу резиновой обуви требуются: инженеры конструкторы, ученики-калоншники. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 7, отдел кадров. 3—2

Томский медицинский институт доводит до сведения квартировладельцев, у которых проживают студенты, что расчет за пользование жилищом за текущий год будет производиться только до 27 декабря 1955 года. Дирекция. 3—1

Областной санитарной эпидемической станции требуется старший бухгалтер. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, облспсбюро, комната 47, облздравотдел. 4—1

Требуются: механики сельхозмашии и пищевого оборудования, агрономы на должности заведующих сельхозучастками. Обращаться: г. Томск, улица Пушкина, 6, мясотрест. 2—2

Тресту «Томлеснедрострой» для работы в аппарате треста и на периферии требуются инженеры и техника-строители, инженеры-экономисты, главный бухгалтер стройуправления. Обращаться: г. Томск, улица Вершинина, 22/24, отдел кадров. 2—2

Гр-ка Андрейченко Надежда Ильинична, проживающая в г. Томске, улица Иркутская, 35, возбуждает дело о разводе с гр-ном Андрейченко Владимиром Евстафьевичем, проживающим в г. Томске, улица Мичурина, 15. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Вокзального района г. Томска.

Гр-на Анохина Екатерина Варламовна, проживающая в г. Томске, улица Красного пожарника, 3, кв. 2, возбуждает дело о разводе с гр-ном Анохиным Василием Егоровичем, проживающим в г. Томске, улица Белозерская, 21, кв. 2. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Вокзального района г. Томска.

Гр-н Кузнецов Николай Александрович, проживающий в г. Томске, улица Киевская, 80, кв. 5, возбуждает дело о разводе с гр-ной Кузнецовой Любовью Константиновной, проживающей в Московской области, Балашихинский район, с. Никольско-Трубенское, 75. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Кировского района г. Томска.

Обское речное пароходство производит прием слушателей в школу состава флота штурманской специальности и судомехаников паросильных установок. Принимаются лица, имеющие семилетнее образование, не моложе 22 лет, преимущественно демобилизованные из Военно-Морского Флота и Советской Армии. Школа готовит штурманов, помощников механиков для судов Обского пароходства. За время учебы выплачивается стипендия в размере 400 рублей в месяц, иногородние обеспечиваются жильем. Кроме этого, пристань «Томск» объявляет набор на курсы судовых котельщиков с выплатой стипендии 260 рублей. Здесь же для работы требуются грузчики. За справками обращаться в отделы кадров пристани «Томск», Самусьского и Морьянского заводов. 2—2

ЭКОНОМЬТЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ! ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ — НАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ, БЕРЕГИТЕ ЕЕ! Не допускайте холостого хода электродвигателей! Отлучаясь от станка, хотя бы на короткое время, отключайте электромотор и местное освещение. ОБЕСПЕЧЬТЕ первыполнение плана выработки продукции, экономия электроэнергии. Энергосбыт Томскэнерго.